

弘扬爱国传统锐意创新发展 为“一国两制”实践行稳致远书写更为精彩的时代篇章

据新华社电 在《大公报》创刊120周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向全体员工表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,一个多世纪以来,《大公报》秉承“忘己之为大,无私之谓公”的办报宗旨,立言为公,文章报国,为新中国建设、改革开放和现代化建设,为香港回归祖国、保持繁荣稳定发挥了积极作用。

进入新时代,《大公报》旗帜鲜明发出正面声音、凝聚社会共识,为维护香港社会稳定、增进香港与内地交流、促进人心回归作出了贡献。

习近平希望《大公报》不忘初心,弘扬爱国传统,锐意创新发展,不断扩大传播力和影响力,为“一国两制”实践行稳致远,为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代篇章。

《大公报》创刊120周年庆祝仪式12日下午在香港举行,仪式上宣读了习近平的贺信。

《大公报》创刊于1902年6月17日,是目前世界上仍在发行的历史最悠久的中文报纸。2016年与香港《文汇报》合并组建香港大公文汇传媒集团后,加快融合发展步伐,形成了立足香港、面向全球华人的全媒体传播格局。

《佛山市南海区促进经济平稳增长若干措施》出台

“三驾马车”齐发力 推动经济稳增长

坚定信心 稳中求进

珠江时报讯(记者/李年智)

南海正以超常规力度和举措稳住经济大盘!为贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神,贯彻落实国家、省稳住经济的一揽子政策措施,继佛山市出台促进经济平稳增长若干政策措施后,昨日,《佛山市南海区促进经济平稳增长若干措施》(以下简称《措施》)出台。

《措施》覆盖面广,“干货”十足,涵盖提升财税效能、促进金融服务实体经济、推动企业高质量发展、支持企业科技创新、加快有效投资、鼓励消费激发市场活力、保证能源供应平稳有序、保障产业链供应链稳定、加大外

资外贸扶持奖励力度、切实稳岗促就业等十条举措。

“真金白银”支持市场主体

南海区委、区政府先后多次召开专题会议研究部署稳增长工作,在全面落实国家、省、市政策措施的基础上,深入研究制定了结合区情实际和发展需求的稳增长政策举措。

在促进金融服务实体经济方面,南海将扩大区支持企业融资专项资金规模至10亿元,2022年6月1日至12月31日,区内企业免服务费使用,年内帮助企业完成转贷200亿元。设立南海区支持企业投贷联动专项扶持资金,促进银行机构和股权投资机构协同合作,重点缓解区内科创项目融资困难,为科创企业在创投小镇提供免费的投融资

对接服务。

在推动企业高质量发展方面,南海3年内投入不少于450亿元,划定不少于190平方公里工业用地红线,全力支持、培育万家骨干企业高质量发展。投入15亿元对2021至2023年首次入库的“四上”企业进行资金奖励。鼓励支持个体工商户转型升级,成功转型为企业的给予一次性奖励。大力促进优质企业上市和发展,最高提供1000万元奖励。推出53个扶持事项,引导企业重视质量品牌、标准化和知识产权,最高给予2000万元扶持。

南海将实施强化制造业创新驱动发展战略,4年各级财政安排不少于200亿元,撬动全社会研发投入不少于600亿元,提升科技创新转化效率。每年安排不低于500亩的建设用

地优先供给本土孵化重点科创项目,切实提升创新平台及孵化器、加速器的服务能力。每年安排5000万元专项财政资金支持企业开展“揭榜挂帅”和重点领域科技攻关,加大高企培育认定力度。

增投资促消费稳就业

投资、消费、出口是拉动经济增长的“三驾马车”,方案对此分别出台了具体措施。

在促进投资方面,南海未来5年将投入超1300亿元加快推进水利、交通、能源等重点基础设施建设。推进全域土地综合整治,两年整备16000亩连片产业用地,提供产业发展空间;在促消费方面,财政投入不少于1亿元,分期发放文旅、零售、餐饮、预制菜、农产品等消费券,发放5000万元新能源

汽车消费补贴,财政投入1亿元支持企业大力发展电子商务新业态。

就业是民生之本。围绕稳就业政策,政府将加大就业支持力度。南海将投入8000万元用于发放援企稳岗及就业创业补贴。大力开展“展翅计划”行动,提供高校毕业生实习见习岗位10000个。深入实施“南海鲲鹏人才计划”,未来5年投入不少于50亿元,大力扶持人才及团队发展成长。



扫码了解措施具体内容

善治乡村 活力南海

南海推进基层治理现代化暨党建引领乡村治理试点动员部署大会今日召开,发布《关于深化农村体制机制改革推进基层治理现代化的意见》

——A03-A06



扫一扫,了解南海推进基层治理现代化暨党建引领乡村治理试点最新资讯

“雨露计划+”就业促进行动启动

据新华社电 国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示,实施“雨露计划+”就业促进行动是提高脱贫家庭新成长劳动力技术技能水平、促进实现更加充分和更高质量就业的有效途径,将为脱贫家庭实现就业增收、巩固拓展脱贫攻坚成果打下坚实基础,为扩大乡村人才供给、促进乡村全面振兴提供有力支撑。

刘焕鑫是在近日举行的“雨露计划+”就业促进行动启动仪式上作出的上述表述。

“雨露计划”作为一项为曾经的贫困家庭量身打造的职业技能提升计划,在脱贫攻坚期间,累计惠及800多万脱贫家庭新成长劳动力,带动1500多万贫困人口脱贫。

刘焕鑫介绍,这次启动实施的“雨露计划+”就业促进行动,将帮扶对象由脱贫家庭拓展到了脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭,将支持范围由职业教育环节延伸到了就业帮扶环节。

南海4位市民获市无偿献血博爱奖

珠江时报讯(记者/方婷)昨日,南海区献血办、南海区红十字会主办的庆祝2022年6·14世界献血者日主题活动在南海血站举行,现场为4名市无偿献血博爱奖获得者以及南海无偿献血志愿服务十佳义工进行颁奖,中国造血干细胞捐献者资料库广东省管理中心南海工作站挂牌及南海第二届无偿献血爱心家庭评选活动启动仪式同时举行。

现场为朱宥道、冼海东、潘达深、郭文涌等4名市无偿献血博爱奖获得者,以及潘达深、刘兰敏、简永锋等10名南海无偿献血志愿服务十佳义工进行颁奖。潘达深同时获得两项荣誉,他表示将继续带动家人以及其他人参与到无偿献血这项行动中。

2006年就加入南海区无偿献血志愿者服务队服务的潘达深,是建队的第一批老队员,服务时数已达4000个小时,“我同时也是一名献血者,希望用我有限的献血知识和经验呼吁身边更多的人加入无偿献血这个大家庭。”潘达深说。

郭文涌也早早加入献血者行列,从2004年至今,他在南海献血的次数就已经达到104次,献血总量达到20800毫升。“有一次我献完血小板,总觉得有一个危重的病人等着我去帮助他,所以之后我就定期,一个月左右献一次血。”

在视频展播环节,一名名无偿献血者用自己鲜活的献血经历告诉了大家献血的意义和价值。随后,南海血站员工带来的歌曲《孤勇者》将现场气氛推向高潮。

南海强化里水镇山脚泵站、下坡湾险段防汛检查

畅通响应落实机制 确保全区安全度汛

珠江时报讯(记者/李年智)

6月10日,南海区委书记顾耀辉带队到里水镇山脚泵站、下坡湾险段检查防汛工作,要求相关单位防汛责任人加强巡查和值守,落实防汛应急预案,确保全区安全度汛。

“现在的水位情况怎么样?防汛措施都落实到位了没有?”在山脚泵站工程,顾耀辉询问了江河汛情,并现场检查了防汛工作部署情况。

该工程负责人介绍,山脚泵站工程已落实完成编制防洪度汛应急预案,建立防洪度汛应急组织机构并确定责任,制定分级防洪应急处置、内涝应急处置、人员转移方案等防御制度。目前工程建设正在进行前池、泵室、穿堤涵等主要水工建筑物的土体施工,预计7月份具备复堤条件;整个工程预计于2023年1月完工。

顾耀辉表示,正值“龙舟水”

期间,前期降雨量较大,相关部门要加强监测预报预警,密切关注汛期天气形势和雨情、水情、汛情发展,要健全完善各类三防应急预案;与此同时,一定要确保度汛工程质量,加强堤围险段、山塘水库、泵站涵闸等水利工程的隐患排查,确保万无一失。

随后,顾耀辉一行来到里水镇下坡湾险段。它位于里水镇顶高程5.13米。该险段座湾

顶冲,外坡脚临河,深槽逼岸割脚,部分内坡临塘,堤脚对开河床常有回淤。该段曾在1992年填塘固基,2005年培堤加固,2009年灌浆加固,目前河势、河岸稳定。

据当地水利部门负责人介绍,该段已经落实水利工程养护巡查制度,主要针对堤防工程管理、穿堤建筑、险工险段、沙基堤段及附近水域等重点内容进行检查,并建立日常巡查台账,做

好各类险情抢护措施的预案指导和准备。

顾耀辉表示,下坡湾险段临塘,水流较急,有一定风险,要对险断的周边区域做好规划,寻求治本之策。他强调,各单位要时刻绷紧防汛保安全这根弦,认真落实各项防御措施;相关部门要加强检测预报预警,健全完善各类应急预案,畅通响应落实机制,确保全区安全度汛。

非遗吸睛 文创潮爆

南海举行“文化和自然遗产日”系列活动

珠江时报讯(记者/黎小燕)

通讯员/吴小清)《九江鱼花》歌舞表演、《南海红木之歌》情景表演、《无影脚》功夫武术表演……6月11日上午,“时代共进 人民共享——2022年南海区文化和自然遗产日活动”在九江侨乡博物馆举行,绘声绘色的精彩活动让市民近距离感受南海非遗魅力。

前不久,九江鱼花生产习俗、洪拳(南海洪拳)、家具制作技艺(广式家具制作技艺)等3项非遗项目成功入选广东省第八批非物质文化遗产代表性项目名录。活动现场,南海创新非遗文化宣传展示方式,分别以舞台走秀、歌舞表演、情景表演、功夫武术表演等生动的形式,展示南海区省级非遗项目的文化魅力。

近年来,南海区不断完善文化遗产保护相关管理办法,公布了《南海区文物保护与发展战略总体规划》《南海区非物质文化遗产保护发展规划》等,是全市首个发布非物质文化遗产保护发展规划的区域。同时,南海区积极统筹推



《无影脚》功夫武术表演。 珠江时报记者/穆纪武 摄

进编制《西樵山采石场遗址保护规划》《广府文化(南海)生态保护区规划纲要》,全面提升保护传承非遗的力度。2021年全区非遗扶持奖励资金合计174.1万元。

今年3月,南海区公布了第七批区级非物质文化遗产项目,汉字书法(康体)、苏村拜斗等11个项目入选。截至目前,南海区共有非物质文化遗产项目77项,其中2项为国家级非物质文化遗产项目,14项为省级非物质文化遗产项目,24项为市级非物质文

化遗产项目,37项为区级非物质文化遗产项目。现场还举行了南海区第七批非物质文化遗产项目授牌仪式。

“南海有礼”多款文创新品也在现场进行展示,“国潮风”的设计令人眼前一亮。“南海有礼”文创空间于去年5月在南海区博物馆正式启用,至今已推出100多款以南海文化元素为创意核心的文创产品。目前,约90款文创产品已完成版权登记工作,现场还举行了“南海有礼”文创作品版权登记证书颁发仪式。

2022南海区艺术四季启动

培育文旅消费动能 助力乡村振兴

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/南宣)6月11日上午,“文化润民 活力南海”2022南海区艺术四季在丹灶镇守一艺术馆拉开帷幕。开幕式上,极具文化内涵和岭南特色的省市级精品曲艺展演,为市民带来一场文化艺术盛宴。南海区区委常委、宣传部部长吕园园出席启动仪式。

“江山就是人民,人民就是江山。”启动仪式上,一曲大气磅礴、婉转优美的《人民就是江山》由国家一级演员、粤曲平喉演唱家梁玉嵘深情演绎,精致的妆容、闪亮的戏服和精湛的曲艺表演赢得台下阵阵掌声。随后,《俏花旦》《柳山壮歌助国人》《踏安洲》选段等一系列曲艺节目轮番上演,点燃了现场的气氛。

为培育文旅消费动能,助力乡村振兴,南海着力打造艺术四季品牌活动,大力推进艺术进基层系列活动、群众文艺作品评选、岭南曲艺大舞台、全民阅读等文化惠民工程。本年度艺术四季将持续全年,分设“春·颂”“夏·翻”“秋·

绘”“冬·萃”四个篇章,涵盖文艺赛事、艺术展演、文艺评奖、精品展览、高雅剧场、曲艺大舞台等多种形式,超百场活动惠及百姓,以高质量文化艺术供给增强市民群众幸福感获得感,积极引导广大艺术工作者深入生活、扎根人民,创作出更多人民群众喜闻乐见的优秀文艺作品,传递南海声音、讲好南海故事。

艺术四季启动的同时,其子项目“岭南曲艺大舞台”也敲响了“开场锣”,率先走进仙岗村开唱。“岭南曲艺大舞台”是南海区文化广电旅游体育局联合丹灶镇人民政府共同打造的精品乡村文旅项目,该项目整合了省、市、区、镇曲艺及文旅资源。

此外,2022《南海艺术城市形象宣传片》也于当天震撼上线。

南海区委宣传部常务副部长、区文广旅体局局长梁惠颜表示,今年艺术四季把艺术、生活、城市结合在一起,希望通过该活动,激发全民文化自信和文化自觉,推动乡村治理现代化和城乡融合高质量发展。